

古景莲池夜月只剩一滴“眼泪”

周边河域改造导致暂时性缺水,不影响明年赏荷

本报11月24日讯(记者 王丽丽 见习记者 高梦超)

近期,本报连续接到市民来电反映,位于中海北路与北外环路交叉口附近的古八景“莲池夜月”水面干涸的情况。记者调查了解,由于附近河域施工改造致引水渠被堵,最终导致水无法引入荷塘。目前,相关部门正在协调,确保明年夏季荷花正常开放。

23日,记者来到中海北路

与北外环路交叉口附近的景点“莲池夜月”,与今夏“接天莲叶无穷碧”的美景大不相同,如今的荷塘几乎全部干涸,只有东北角一角处还有少许水源,在约几十平米的一湾浅水处,两个附近的村民正在撒网捕鱼。张先生是滨城区宋家村村民,最近,他经常会来到荷塘看不同的人来这里捕鱼。“曾经的莲池是休闲、放生的好地方,如今河面几乎都干

了,鱼也非常少了。”

当记者问起往年同期荷塘的情况时,张先生告诉记者,每年春天,都会有人从排水渠里用抽水机往荷塘里面引水,再接上夏天的雨季,即使到冬天荷塘里水也不断。可今年,不知为何,没人往荷塘里面注水,再加上今年雨水少,便出现了记者看到的情况。

随后,记者对此事咨询

相关部门了解到,往年荷塘的水主要是由其附近河流经干渠引入,后经抽水机加压抽到荷塘。如今,因为其附近的河域正在建设施工,灌溉所需的引水干渠都被堵住,导致无法往北引水至荷塘。荷塘暂时干涸的现状不会影响来年荷花的生长。目前,相关部门正在协调解决此事,以确保市民在来年荷花盛开之时能准时观看。

头条相关

莲池夜月 古八景之一

“莲池夜月”景区为滨州古八景之一,建成于2008年,景区总面积30.53公顷,水体面积19.2万平方米。景区内建有九曲桥、荷花雕塑、雕花石栏、观景平台。荷塘中种植有状元红、唐婉、白衣战士等40余个荷花品种,各色荷花次第开放,分外妖娆。

这里自古便是游玩赏荷之地,据咸丰十年《滨州志》记载:“滨州故城城北里许,昔有莲花池。今池废,其址犹存”。“管子曰:五沃之上可莲莲,无奇。在滨附郭,斥卤之区,得此为奇。所以使古之人舒青眼而添吟肠也。”据此记载,古滨州城北1里许,在碱卤之地上,竟有一片荷塘,夏季莲花盛开,香飘四溢,月明之夜,游人至此,月色荷塘相映成趣,引人吟诗作赋,故成一奇景。

一觉醒来车库里多了辆轿车

自家钥匙错开邻居车库,因锁具存在“互开率”

“昨天下午明明把电动车放在车库里了,早上起来我的电车却不见了,反而多了一辆轿车和另一辆电车。”近日,家住黄河九路某小区的王女士遇见了一件稀罕事,她误用自己家的车库钥匙打开了邻居家的车库门,让两家人着实吃了一惊。原来,锁具存在“互开率”,但是概率很低,小于万分之三。

文/片 本报记者 王茜茜

电动车放车库充电 隔天早晨却不见了

22日,市民小王搬进了位于黄河九路某小区1号楼3单元的新房子。下午五点多,买完生活用品回到家中,小王准备将电动车放进车库里。按照房东所说“从后面数第二个是自己家的车库”,小王用钥匙试了试,车库开了,便把电动车放进去充电。

然而,当第二天早上小王打开车库门时惊奇地发现,她的电动车不见了,车库里却多了一辆五菱轿车和一辆电动车。从车库里退出来看了看,又走进车库转了一圈,“我确定那就是我停放电动车的车库。”但小王疑惑了,她的电动车去哪了?为何多了一辆轿车和电车?

因上午有急事,小王只好先把车库门锁好,出门上班。中午

急急忙忙地赶回家,小王再次惊讶了。“车库空了,早上停放的轿车和电动车都不见了。”这时,小王赶紧给房东打电话,原来她开错了车库门。

“我们的车库是从楼道的储藏室数第二个,而我打开的车库是从楼后面数第二个,是4单元4楼的一个住户。”于是,小王留了一张便条塞进车库里,等到23日晚上7点多,小王见到了该住户,将事情解释清楚。

“下班回来,车库里突然多了辆电车,我也很纳闷。不过车库太小,正好放开一辆电车和一辆车,我只好先把车子停放在隔壁父母家的车库里。”家住4楼的业主说,车库的锁是最近新换的,却不想遇见了这样的事。



市民小王用自己家的钥匙再次打开了邻居家的车库

锁具存在“互开率” 个别现象不必担心

记者了解到,门锁互开的现象曾在多地发生,并非个案。为何一把钥匙能打开两个锁?记者发现,这两家车库的锁均为普通的十字形锁。随后,记者找到了一家从事锁具销售维修的公司解惑。原来,锁具存在“互开率”,在标准要求范围内,即便出现一个钥匙开多锁的情

况也是允许的。

互开率就是一把钥匙能开几把锁的比率,一把钥匙打开的锁越少,说明这把锁的安全性越强。按照国家标准的规定,锁具的互开率应小于0.204%,即在50把锁之间相互进行开启,开启的次数≤5次。门锁安全级别从低到分为A级、B级、C级。其

中A级别互开率应不大于0.03%。所以,按照最低的A级防盗锁标准,锁的互开率也应小于万分之三。

从事锁具工作十多年的李师傅告诉记者,十字花型锁是安全系数最低的锁芯,一般归为A级锁,在专业人士手中,这种锁具几秒钟就能被打开,如果是比较简单或

工艺较差的锁具,用同类型的钥匙也能打开。“这种十字花型锁生产得多,价格也便宜,质量参差不齐,出现一把钥匙开多把锁的现象,也并非奇事。”

另外,李师傅建议,市民购买锁具时,尽量选择知名品牌或大型企业生产的产品,在正规店内购买。

中百大厦6岁 周五促销狂欢

本报11月24日讯(记者 韩志伟 通讯员 杨磊) 每年初冬的滨州中百周年庆,无疑是滨州市民最关注的购物节之一,也是滨州商场中力度最大、最有气场的活动之一,每年的店庆都会吸引众多消费者前来购物。“11月28日启动,也就是在本周五!”滨州中百相关负责人给出了一个确定的答案。

波司登、雪中飞、康博户外大促、艾得米兰户外大促+冰箱大奖惊喜抽、寇驰名表巡展……,本周,中百广场活动不少,记者还没走进商场就感受了节日般的购物气氛。但是11月28日启动的滨州中百店庆活动将给予滨州市民史无前例的震撼。

中百大厦业务部负责人透露,中百大厦周年庆,促销力度会是全年力度最大,将创滨州百货促销力度史上新高。而此次参与中百大厦6周年庆的300余家专柜也早已备足了货品,以最大的热情全面回馈消费者。

记者在滨州中百1楼女鞋区碰到一位黄女士,她正在一边试鞋,一边用手机记录着型号,手上还拿着一大把购物小票。“听说中百这几天店庆,会有大活动,想趁这个机会多买点。我现在把小票开好,这样只要店庆活动开始后过来结算就好了。”黄女士还说,“以我这么多年逛中百的经验看,店庆的力度一定是全年之中最大的,到时候人一定很多,我现在先提前过来试穿预订,到时候就不用挤人了。”记者清点了一下黄女士准备购买的商品总值在4千元左右,包括2双女鞋、3件女装、2套化妆品和1套男装。

在许多购物达人看来,趁这样的机会和朋友来次拼凑购物游戏,会带来其它购物形式享受不到的乐趣。

东方雅苑小区供暖管线陈旧、压力不足

供暖十天看电视还得穿棉袄



本报11月24日讯(记者 郗运红) 24日,家住黄河五路渤海十一路东方雅苑小区的张女士反映,小区四层及以上住户暖气片不热,已经供暖近10天,室内从未享受到温暖。小区物业称,居民没交二次加压费,加压泵无法启动。

“交暖气费的时候我是第一批缴费的,这都供暖一星期了,我家的暖气片就从来没热

过。以后天气越来越冷了,真不知道日子怎么过啊。”张女士激动地说,自开始供暖小区四层以上居民供暖一直不稳定,张女士家住六层,暖气根本上不去,供暖近10天室内温度却一天比一天冷。“在家看电视都要穿棉袄,听说小区内有的老人和小孩都冻感冒了。”

记者走访了几户居民,家住五层的张先生已经居住两年半的时间,去年的时候还挺暖和的,今年四个暖气片只有两个是温的,也算不上热。张先生的老伴穿着羽绒坎肩正在家里

收拾屋子,“忙活了一上午觉得还不算冷,要是坐在屋里看电视就会觉得冷了,晚上睡觉要盖上厚被子,都不敢露头。”

小区物业张经理说,造成五六层的居民家里供暖受影响的原因是小区位于鑫诚供暖末端,动力不足;二是小区内供暖管道比供热公司的管道粗,暖气过来后压力可能就会变小;再就是小区管线腐蚀老化严重,导致暖气不热,换新管道居民又不想缴费。去年供热公司给安装了加压泵供暖就很好了,但是今年因为居民不交二

次加压费,加压泵就没有启动。供暖需要开启加压泵才行,而费用有些居民一直不想缴纳,去年的时候物业垫付了一个月的费用,剩下的费用到现在都没有收上来。

小区业委会杨主任介绍,小区内居住70多户居民,有50多户交取暖费的,其中大约有20多户是需要缴纳二次加压费用。因为有些居民认为缴费不合理所以目前还没有开启加压泵。“现正与其他业主协商,尽快解决居民供暖问题。”